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Protokół Nr XXV/2009

z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej

w dniu 17 grudnia 2009 roku w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu.

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.55                                 Zakończenie obrad sesji godz. 12.05

1. Otwarcie obrad sesji.
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności.

Na ogólny stan 25 radnych obecnych było 24 radnych.

Nieobecny na sesji był radny Piotr Macutkiewicz.
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej – Janusz Nowak.

Przewodniczący RM otwierając obrady przywitał Prezydenta Miasta, radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą:

1. Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych.

2. Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych.

3. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego.

4. Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM, radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej.
Uwag oraz innych propozycji do porządku obrad nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, iż Prezydent Miasta zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji projektu uchwały – DRUK Nr 1B/XXV - zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok. Projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji.
Następnie poinformował, iż Prezydent Miasta wniósł o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały – DRUK Nr 1C/XXV – w sprawie zgody Gminy Miasta Elbląg na przekazanie dotacji na realizacją projektu pod nazwą: „Rewitalizacja dawnego Kościoła i Klasztoru Dominikanów obecnie Centrum Sztuki Galeria EL na Starym Mieście w Elblągu” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013 dla Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu. Projekt uchwały został wyłożona na stołach w dniu sesji.

Ponadto Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji DRUKU Nr 1D/XXV – projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga. Projekt uchwały również został rozłożony na stołach w dniu sesji.

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż Prezydent Miasta wniósł o wycofanie z porządku obrad sesji trzech projektów uchwał:

1. DRUKU Nr 8/XXV - w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu.

2. DRUKU Nr 9/XXV – w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy – Miasta Elbląg.

3. DRUKU Nr 11/XXV - w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 Elbląg” nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 w Elblągu. Dodatkowo Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do wycofania przedmiotowego projektu uchwały. Powodem wycofania projektu jest zainteresowanie innych piłkarskich klubów w zakresie korzystania z miejskich obiektów sportowych w celu prowadzenia zajęć szkoleniowych w okresie dłuższym niż 3 lata. Udostępnienie obiektów na proponowane dłuższe okresy jest zasadne bowiem umożliwi łatwiejsze pozyskanie środków sponsorskich na modernizację tych obiektów. W związku z powyższym zostanie opracowany kompleksowy sposób udostępniania obiektów sportowych, który określi tryb i warunki korzystania z nieruchomości. Odczytane uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, iż w czterech projektach uchwał wprowadzono autopoprawki. W projekcie uchwały - DRUK Nr 2/XXV dokonano autopoprawki polegającej na zmianie treści załącznika oraz uzasadnienia do projektu uchwały. Poprawiony projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. Ponadto autopoprawkę wprowadzono w projekcie uchwały DRUK Nr 3/XXV. Autopoprawka polega na zmianie zapisu w § 3 oraz dodaniu punktu 3. Treść autopoprawki wyłożono na stołach w dniu sesji. Natomiast w projekcie uchwały DRUK Nr 5/XXV dokonano autopoprawki polegającej na zmianie zapisu pkt 2 i pkt 3 w załączniku do projektu uchwały w Dziale VI. Zasady finansowania Programu. Autopoprawka również została wyłożona na stołach. Ponadto w projekcie uchwały DRUK Nr 12/XXV wprowadzono autopoprawkę polegającą na zmianie załącznika graficznego – mapki, którą wyłożono na stołach w dniu sesji.
Wobec braku innych propozycji i uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, w pierwszej kolejności, wprowadzenie do porządku obrad DRUKU Nr 1B/XXV – projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, wprowadziła do porządku obrad DRUK Nr 1B/XXV. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały DRUK Nr 1C/XXV - w sprawie zgody Gminy Miasta Elbląg na przekazanie dotacji na realizacją projektu pod nazwą: „Rewitalizacja dawnego Kościoła i Klasztoru Dominikanów obecnie Centrum Sztuki Galeria EL na Starym Mieście w Elblągu” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013 dla Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad DRUK Nr 1C/XXV. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku projektu uchwały DRUK Nr 1D/XXV – w sprawie podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga. Przedmiotowy projekt Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad jednogłośnie 24 głosami „za”.

Ponadto Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad DRUKU Nr 8/XXV - w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wycofała z porządku obrad DRUK Nr 8/XXV. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku DRUKU Nr 9/XXV – w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy – Miasta Elbląg. Przedmiotowy projekt Wysoka Rada wycofała z porządku obrad również jednogłośnie 24 głosami „za”.

Poddany pod głosowanie DRUK Nr 11/XXV, w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 Elbląg” nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 w Elblągu, Rada Miejska wycofała z porządku 23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i braku głosów przeciwnych.
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z uwzględnionymi przez Radę poprawkami. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad XXV sesji Rady Miejskiej.

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wnioski i oświadczenia radnych.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok – DRUK Nr 1/XXV;

2) wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz przyjęcia planu finansowego wydatków przeznaczonych na programy i projekty realizowane przy udziale środków z Unii Europejskiej – DRUK Nr 1A/XXV;

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok – DRUK Nr 1B/XXV;
4) zgody Gminy Miasta Elbląg na przekazanie dotacji na realizacją projektu pod nazwą: „Rewitalizacja dawnego Kościoła i Klasztoru Dominikanów obecnie Centrum Sztuki Galeria EL na Starym Mieście w Elblągu” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013 dla Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu - DRUK Nr 1C/XXV;

5) podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga - DRUKU Nr 1D/XXV;

6)zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej – DRUK Nr 2/XXV;

7) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – DRUK Nr 3/XXV;

8) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2009 rok – DRUK Nr 4/XXV;

9) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2010 rok – DRUK Nr 5/XXV;

10) przyjęcia „Programu Działań Prorodzinnych wraz z systemem przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Elblągu na lata 2010 – 2015” – DRUK Nr 6/XXV;

11) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007 – 2020” – DRUK Nr 7/XXV;

12) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny sprzedaży ½ wkładu mieszkaniowego w Spółdzielni Mieszkaniowej „Zakrzewo” za lokal mieszkalny położony w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6 o wartości 49.652 zł Danucie Chabros zamieszkałej w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6 – DRUK Nr 10/XXV;

13) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu  przy ul. Sadowej – DRUK Nr 12/XXV;

14) przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się - DRUK Nr 13 /XXV;

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie obrad sesji.

Ad. 1. i Ad. 2. wg wstępnej części protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z XXIV sesji RM był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.

Radni uwag do protokołu nie wnieśli, zatem Przewodniczący RM stwierdził przyjęcie protokołu przez Radę.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, iż formularze wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach. Jednocześnie dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie.
Radna Elżbieta Gelert zgłosiła dwie interpelacje. W pierwszej z nich ponownie zwróciła się do Prezydenta Miasta o ujęcie w budżecie miasta w 2010 roku środków na szczepienia ochronne przeciw rakowi szyjki macicy. Nie widzę środków w budżecie na przyszły rok przeznaczonych na ten cel – zauważyła radna. Jeżeli nie stać miasta na objęcie tymi szczepieniami całej populacji dziewczynek może trzeba zacząć od dziewczynek pochodzących z ubogich rodzin, zagrożonych wystąpieniem tej choroby, przebywających w domach dziecka, ośrodkach szkolno-wychowawczych, w rodzinach zagrożonych alkoholem – zaproponowała radna. Zdaniem radnej środki na ten cel można pozyskać z programu alkoholowego. Ponadto radna powtórnie zgłosiła interpelację w sprawie funkcjonowania filii nr 5 Biblioteki Elbląskiej na Osiedlu Zawada. Ponawiając powyższą interpelację wyjaśniła: dostałam wyczerpującą odpowiedź wcześniej w tej sprawie, która mówi, iż biblioteka ta zostanie uruchomiona w najbliższym czasie. W związku z tym, iż czas ten nie został określony ponownie składam interpelację.

Radny Edward Stasiuk zgłosił interpelację, w której poprosił o wyjaśnienie, czy prawidłowo jest realizowana inwestycja wieloletnia pn.: Adaptacja strychu na pomieszczenia biurowe prowadzona w budynku Ratusza. Prosząc o wyjaśnienie powyższej kwestii radny wskazał: inwestycja ta w 2008 roku, gdy rozpoczęto jej wykonanie, miała kosztować 7 mln. 200 tys. zł., w 2009 r. 8 mln. 675 tys. zł, a dziś jej wartość, w projekcie uchwały DRUK Nr 1B/XXV, w dziale 750, rozdział 75023, określono na kwotę 10 mln. 350 tys. 631 zł. Jest to ponad 43 % wzrost kosztów inwestycji w trakcie jej realizacji – zwrócił uwagę radny.
Radny Tomasz Lewandowski zgłosił interpelację dotyczącą posiedzenia Komisji Współpracy Partnerskiej i Promocji Miasta, na którym padło pytanie w sprawie udziału Gminy-Miasta Elbląg w tworzeniu Lokalnej Organizacji Turystycznej. Na postawione w trakcie dyskusji pytanie, dlaczego Elbląg nie włączył się w tworzenie tej organizacji, udzielono odpowiedzi, iż miasto nie posiadało informacji o tworzeniu się przedmiotowej organizacji – wyjaśnił radny. Jednakże z informacji uzyskanych w Elbląskim Biurze Regionalnym Urzędu Marszałkowskiego wynika, iż taka informacja trafiła do przedstawicieli miasta – stwierdził radny. Wskazując na powyższe radny posłużył się dokumentem, który został mu dostarczony, informując, iż: w dniu 22 czerwca 2009 r. odbyła się konferencja podczas której uczestnicy zostali poinformowani o inicjatywie tworzenia LOT-u. Zaproszono też uczestników konferencji do składania deklaracji chęci przystąpienia, jako członkowie, założyciele, do tworzonej Lokalnej Organizacji Turystycznej. Deklarację taką od razu podczas konferencji podpisało 8 partnerów. Inne natomiast podmioty podejmowały decyzje w terminie późniejszym. Jednakże nie ma wśród nich przedstawicieli miasta Elbląga, pomimo że w konferencji uczestniczył Wiceprezydent Miasta – P. W. Wróblewski oraz P. Irena Derewecka. Niniejsze informacje potwierdzają listy obecności na konferencji oraz lista osób deklarujących wolę przystąpienia do LOT-u. Jak wynika z przytoczonych powyżej informacji, stwierdził radny, Elbląg nie przystąpił do tej organizacji. Zdaniem radnego nie jest to słuszna decyzja, niemniej jednak podstawową sprawą jest to, aby informacje przekazywane radnym przez przedstawicieli urzędu były rzetelne i nie wprowadzały radnych w błąd. W świetle przedstawionych informacji radny poprosił o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił interpelację dotyczącą wprowadzenia nowej stawki czynszu, powiększonej o tzw. zwyżkę remontową, za lokal mieszkalny przy ulicy Grochowskiej. Sytuacja jest o tyle niezrozumiała, że w budynku, w którym zamieszkuje lokator nie przeprowadzono dotychczas żadnego remontu – wskazał radny w treści interpelacji. Jako podstawę tej decyzji przywołano uchwałę RM Nr VIII/115/2007 z dnia 28.06.2007 w sprawie „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Elbląga na lata 2007-2011”. Zdaniem radnego przywołanie w uzasadnieniu wyjaśnienia, jako podstawy, uchwały Rady Miejskiej jest pewnego rodzaju nadużyciem, gdyż Rada nie wyrażała zgody na pobieranie opłat za prace, które nie zostały wykonane. Ponadto radny poprosił o wyjaśnienie zasadności wprowadzenia tej dodatkowej stawki w stosunku do lokatorów mieszkań komunalnych, gdyż uzasadnionym wydaje się pobieranie jej od właścicieli lokali, natomiast za lokatorów, którzy płacą czynsz, opłatę powinien uiścić właściciel, czyli gmina – wskazał radny. 
Radny Witold Strzelec zgłosił interpelację dotyczącą opracowania strategii promocji miasta. Nawiązując do przedmiotowej kwestii radny zwrócił się do Prezydenta Miasta z pytaniem: czy w obecnej kadencji powstanie jeszcze dokument pn. strategia promocji miasta Elbląga? Pytając o powyższe rady przypomniał, iż od początku 2007 roku temat ten jest ciągle przywoływany i ponawiany przez radnych. Niemniej jednak kolejne budżety miejskie pokazują, iż nie ma zrozumienia przez władze miasta, jak istotna jest promocja miasta – wskazał radny. Wyrażając swoje rozczarowanie w tym zakresie radny poprosił Prezydenta Miasta o udzielenie odpowiedzi czy taki dokument powstanie jeszcze w tej kadencji?

Zgłoszone powyżej interpelacje przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta Elbląg.

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Marek Gliszczyński zgłosił wniosek dotyczący dekorowania nowopowstających przestrzeni publicznych. W związku z trwającą budową Centrum Logistycznego na Modrzewinie oraz Ratusza na Starym Mieście radny zawnioskował, by przyjąć zasadę, aby przestrzenie publiczne w tych obiektach były dekorowane dziełami elbląskich twórców. W ocenie radnego będzie to z jednej strony elementem promocji artystów, a z drugiej działaniem w ramach mecenatu miasta nad środowiskiem twórczym Elbląga.

Zgłoszony wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta.
Ad. 6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:

1. DRUK Nr 1/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXV/549/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 r.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

2. DRUK Nr 1A/XXV - projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz przyjęcia planu finansowego wydatków przeznaczonych na programy i projekty realizowane przy udziale środków z Unii Europejskiej – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski–Gintowt.
Radny Edward Stasiuk, nawiązując do treści swojej interpelacji, wskazał na rozbieżności w zapisach kwot dotyczących kosztów realizacji inwestycji „adaptacja strychu na pomieszczenia biurowe”. W przyjętym wcześniej projekcie uchwały, DRUK Nr 1/XXV, koszt realizacji inwestycji nadbudowy strychu wynosił 9 mln. 596 tys. zł. natomiast w tym druku jest rozbieżność, ponieważ przyjmujemy 10 mln. 365 tys. zł. – zauważył radny. W związku z powyższym zapytał: Jak te kwoty mają się do siebie?
W odpowiedzi P. Rozalia Grynis – Z-ca Skarbnika Miasta wyjaśniła: pierwotna wartość tej inwestycji w budżecie wynosiła 7 mln. 200 tys. zł. Była to wartość szacunkowa – kosztorysowa. Po przetargu wartość, o której mowa, wzrosła do 8 mln. 650 tys. zł., co zostało skorygowane w następnej uchwale. Obecnie doszły jeszcze roboty dodatkowe. W sumie wartość tych dodatkowych robót już osiągniętych oraz tych, które planuje się do końca roku, oscyluje w granicach 1 mln. 800 tys. zł. Dlatego też wartość inwestycji została skorygowana do kwoty 10 mln. 350 tys. zł. na koniec roku i to stanowi bilans otwarcia 2010 roku.

W nawiązaniu do złożonych wyjaśnień radny Edward Stasiuk podkreślił, iż chodzi mu o niezgodność kwot, która została zawarta w przegłosowanym wcześniej projekcie uchwały – DRUK Nr 1/XXV i obecnie procedowanym. Chodzi tylko o tę rozbieżność. Przed chwileczką przyjęliśmy taką kwotę, teraz będziemy głosowali wyższą. Czy jest to prawidłowe z punktu widzenia legislacji tego? – zapytał radny.
W uzupełnieniu wcześniejszych wyjaśnień Z-ca Skarbnika Miasta poinformowała, iż różnica kwot, na którą wskazał radny, stanowi wydatki, które były poniesione w miesiącu grudniu. Natomiast pierwotny stan uchwały był na dzień 30 listopada br. 
W odniesieniu do złożonych wyjaśnień radny Edward Stasiuk podkreślił: nie chodzi o względy merytoryczne tylko o samą formalną stronę.

W odpowiedzi P. Skarbnik podkreśliła: analogicznie, w ten sposób, zmieniany jest cały budżet. Zasada ta jest taka sama do całości budżetu.

Radny Edward Stasiuk nie wniósł dalszych pytań. 
Innych pytań oraz uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXV/550/2009 w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz przyjęcia planu finansowego wydatków przeznaczonych na programy i projekty realizowane przy udziale środków z Unii Europejskiej.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

3. DRUK Nr 1B/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok –  projekt uchwały został rozłożony na stołach w dniu sesji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
W nawiązaniu do przedmiotowego projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Jerzy Wilk podtrzymał swoje stanowisko z ubiegłego roku dot. budżetu mówiąc: przypuszczenia z ubiegłego roku, zgłaszane podczas sesji budżetowej, iż budżet jest historyczny i za wysoko oszacowany, sprawdziły się. Na powyższe wskazuje to, iż w stosunku do zaplanowanego budżetu i jego najwyższego poziomu z września 2009 roku jest on w tej chwili zmniejszany o 36 mln. zł., do kwoty 444 mln. zł. Dlatego też opinie, które nakazywały pewnego rodzaju ostrożnośc przy budowaniu budżetu, potwierdziły się – powtórzył radny. Mając powyższe na uwadze stwierdził: uważam, że sformułowania P. Prezydenta w stosunku do mojej osoby były niesłuszne.
W odniesieniu do powyższego radny Marek Gliszczyński przypomniał: dyskusja na temat budżetu i jego realności odbywała się na ubiegłorocznej sesji pomiędzy nami. Pozwolę sobie pozostać przy swoim stanowisku. Dzisiaj najlepszym przykładem popierającym tezę, iż budżet jest pewnym narzędziem do realizacji określonych celów, jest wprowadzenie do budżetu nowego zadania dotyczącego modernizacji Galerii El. Budżet jest obarczony pewnym ryzykiem – zwrócił uwagę radny. Dotyczy ono zarówno Prezydenta Miasta jak i Rady Miejskiej. Wprowadzenie tych zadań, trochę na wyrost – dodał radny – miało gwarantować możliwość aplikowania o środki finansowe. Należy zauważyć, iż zakres realizowanych inwestycji jest potężny, w związku z czym nie zrealizowanie kilku inwestycji nie koliduje z ogólną zasadą tworzenia budżetu – wskazał radny. Wykonanie budżetu jest realnie wysokie, z tego względu, iż zostały sfinansowane wszystkie, bieżące zadania miasta oraz bardzo duży zakres zadań inwestycyjnych. Wobec powyższego, zauważył radny, opinia radnego J. Wilka jest słuszna, ale tylko w tym przypadku, iż sam sposób uchwalania budżetu, narzucony samorządom przez Ministerstwo Finansów, jest trochę wadliwy, gdyż wymaga on wpisywania do budżetu na wyrost różnych zadań, które zamierza się zrealizować. Podsumowując swoją wypowiedź dodał: myślę, że możemy przy swoim zdaniu pozostać, co wcale nie oznacza, iż budżet był zaprojektowany źle i źle wykonany, gdyż takie stwierdzenie jest nieuczciwe.
Następnie głos zabrał Prezydent Miasta – P. Henryk Słonina, który również podtrzymał swoje stanowisko dotyczące budżetu 2009. Postawiliśmy sobie bardzo ambitne zadania w zakresie dochodów ponieważ nie było gwarancji, na pozyskanie wszystkich środków – przypomniał Prezydent Miasta. Spowodowane to było opóźnieniami w konkursach. Oprócz tego pojawiły się kłopoty z z przetargami. Środki, które uważa Pan za niewykonane, są to tylko środki przesunięte w czasie – wyjaśnił Prezydent Miasta zwracając się do radnego J. Wilka. Zostały one pozyskane dzięki temu, iż miasto miało zabezpieczenie finansowe na pokrycie wkładu własnego. Gdyby nie było takiego zabezpieczenie nie moglibyśmy ubiegać się o pozyskanie tych środków – wskazał Prezydent Miasta. Zadania, które były zapisane w budżecie generalnie w większości są realizowane, ponadto na większość zadań kończą się przetargi, co daje nam dobrą pozycję wyjściową, patrząc z perspektywy roku 2010 – podkreślił Prezydent Miasta. Podzielając tezę radnego M. Gliszczyńskiego Pan Prezydent kolejny raz podkreślił: budżet jest tylko narzędziem do osiągnięcia celu i trzeba tak planować i budować budżet oraz czuwać nad jego realizacją aby maksymalnie zrealizować postawione przed sobą zadania. Tak było w roku ubiegłym i tak będzie w tym roku – podsumował Prezydent Miasta. 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, ponownie zabierając głos wyjaśnił, iż w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na to, iż przy konstruowaniu budżetu konieczne jest zachowanie pewnego rodzaju ostrożności: nie powiedziałem ani słowa, że budżet był źle skonstruowany. Moja wypowiedź nakazywała ostrożność a została oceniona w sposób bardzo surowy – zauważył radny.
Innych uwag oraz pytań do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 1 głosie przeciwnym podjęła uchwałę Nr XXV/551/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2009 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
4. DRUK Nr 1C/XXV – projekt uchwały w sprawie zgody Gminy Miasta Elbląg na przekazanie dotacji na realizacją projektu pod nazwą: „Rewitalizacja dawnego Kościoła i Klasztoru Dominikanów obecnie Centrum Sztuki Galeria EL na Starym Mieście w Elblągu” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013 dla Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu – projekt uchwały został wyłożona na stołach w dniu sesji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Wojciech Tabiszewski.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/552/2009 w sprawie zgody Gminy Miasta Elbląg na przekazanie dotacji na realizacją projektu pod nazwą: „Rewitalizacja dawnego Kościoła i Klasztoru Dominikanów obecnie Centrum Sztuki Galeria EL na Starym Mieście w Elblągu” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013 dla Centrum Sztuki Galeria EL w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

5. DRUK Nr 1D/XXV – projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga – projekt uchwały został rozłożony na stołach w dniu sesji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Wojciech Tabiszewski.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/553/2009 w sprawie podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6. DRUK Nr 2/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej – radni otrzymali na piśmie.
Przewodniczący Rady przypomniał, iż projekt uchwały z autopoprawką został wyłożony na stołach w dniu sesji.
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji - radny Bogusław Milusz.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji - radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/554/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do prowadzenia przez Gminę – Miasto Elbląg zadań z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, należących do właściwości administracji rządowej
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

7. DRUK Nr 3/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. Autopoprawka do projektu uchwały została wyłożona na stołach w dniu sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej - Janusz Nowak odczytał opinię Rady OPZZ Powiatu Elbląg z dnia 16.12.2009 r. dot. przedmiotowego projektu uchwały.
Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił Przewodniczący Komisji - radny Bogusław Milusz.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/555/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

8. DRUK Nr 4/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2009 rok – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Elblągu przedstawił jej Przewodniczący – Wiceprezydent Miasta Pan Artur Zieliński.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Marek Gliszczyński.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym oraz braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/556/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2009 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
9. DRUK Nr 5/XXV - projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2010 rok – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady przypomniał, iż autopoprawka do projektu uchwały została wyłożona na stołach.
Pozytywne stanowisko Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Elblągu przedstawił jej Przewodniczący – Wiceprezydent Miasta Pan Artur Zieliński.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński. Jednocześnie poinformował, iż autopoprawka zgłoszona na dzisiejszej sesji jest realizacją wniosku złożonego i przyjętego przez Komisję. W związku z powyższym opinia Komisji jest pozytywna.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/557/2009 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2010 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
10. DRUK Nr 6/XXV - projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Działań Prorodzinnych wraz z systemem przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Elblągu na lata 2010 – 2015” – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił jej Przewodniczący – radny Marek Gliszczyński.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” oraz braku głosów przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXV/558/2009 w sprawie przyjęcia „Programu Działań Prorodzinnych wraz z systemem przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Elblągu na lata 2010 – 2015”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
11. DRUK Nr 7/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007 – 2020” – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Współpracy Partnerskiej i Promocji Miasta przedstawił jej Przewodniczący - radny Jan Jacek Pączkowski.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła uchwałę Nr XXV/559/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007 – 2020”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
12. DRUK Nr 10/XXV - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny sprzedaży ½ wkładu mieszkaniowego w Spółdzielni Mieszkaniowej „Zakrzewo” za lokal mieszkalny położony w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6 o wartości 49.652 zł. Danucie Chabros zamieszkałej w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6 – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/560/2009 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny sprzedaży ½ wkładu mieszkaniowego w Spółdzielni Mieszkaniowej „Zakrzewo” za lokal mieszkalny położony w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6 o wartości 49.652 zł. Danucie Chabros zamieszkałej w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 4/6.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
13. DRUK Nr 12/XXV - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ul. Sadowej – radni otrzymali na piśmie. Autopoprawka do projektu uchwały została wyłożona na stołach w dniu sesji.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
W nawiązaniu do przedmiotowego projektu uchwały radny Sławomir Kula zwrócił uwagę, iż budowa drugiego basenu w Elblągu wymaga dużych dotacji. Najprostsza symulacja pokazuje, iż utrzymanie takiego obiektu wiąże się z wysokimi nakładami. Wskazując na powyższe radny zasugerował: czy nie lepiej byłoby zastanowić się nad tym aby miasto skłoniło się do budowy aquaparku? Przekonując o słuszności takiego rozwiązania radny zwrócił uwagę: cały czas konkurujemy z Ostródą o Kanał, maleńka Ostróda ma aquapark, mieszkańcy Elbląga jeżdżą do tego aquaparku. Zdaniem radnego przy tej samej kadrze oraz nakładach na zapotrzebowanie w wodę, aquapark przynosiłby znacznie większe przychody aniżeli basen, co pozwoliłoby na samodzielne funkcjonowanie takiego obiektu. Wybierając natomiast takie rozwiązanie jak basen należy zastanowić się nad tym, czy nie dobudować do niego szklanych galerii wyposażonych w nieduże zbiorniki wodne z różnego rodzaju urządzeniami typu: siłownie itp. – zaproponował radny.
W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy Prezydent Miasta wskazał na to, iż utrzymanie basenu jest bardzo kosztowne i dlatego, pomimo nacisków i dużego zapotrzebowania na basen, miasto nie może brać na siebie takiego obciążenia. W świetle powyższego inicjatywa Grupy Wodnej, dotycząca budowy basenu szkoleniowo-treningowego, jest bardzo ciekawa – podkreślił Prezydent Miasta. Lokalizacja basenu została wskazana przy szkole, ponieważ mamy nadzieję, iż w przyszłości takie baseny będą powstawać także przy innych szkołach – wyjaśnił Pan Prezydent. Ponadto, w przypadku podpisania przez szkołę umowy z właścicielem, będzie ona również mogła korzystać z basenu – dodał. Inwestor zakłada, iż pozyska dotacje na inwestycje ze środków unijnych – poinformował Prezydent Miasta. Ponadto z przygotowanego przez inwestora biznesplanu wynika, iż jest on w stanie spłacić kredyt jak również utrzymać kadrę. W związku z powyższym zaspakaja to potrzeby oraz zapotrzebowanie miasta, bez bezpośredniego obciążenia finansowego urzędu – podkreślił Pan Prezydent. Jednocześnie poinformował, iż niezależnie od tej inwestycji miasto również przymierza się do budowy basenu z aguaparkiem. W tym też zakresie planuje się przeprowadzenie debaty na temat planowania przestrzennego. W ramach powyższego m.in. zostanie zaproponowana lokalizacja basenu z aqaparkiem na Wyspie Spichrzów. O tym jakie działania są potrzebne oraz jakie usługi winny być zlokalizowane na Wyspie Spichrzów, aby ożywić Starówkę, była już mowa na komisjach Rady Miejskiej – przypomniał Prezydent Miasta. Temat ten zostanie ponownie podjęty w nowym roku – nadmienił Prezydent Miasta. Kończąc swoją wypowiedź Prezydent Miasta podkreślił: obowiązkiem zarówno Prezydenta jak i urzędu jest zabezpieczenie interesu miasta. W związku z powyższym podjęte zostały wszelkie kroki, aby to uczynić - zapewnił Pan Prezydent. Dlatego też m.in. sprzedaż działki odbywa się nie na własność, ale na wieczyste użytkowanie, po to aby mieć większy wpływ na jej dalsze losy – wyjaśnił. Wskazując na powyższe Prezydent Miasta poprosił Radę o poparcie i podjęcie przedmiotowej uchwały, podkreślając przy tym, iż propozycja złożona przez inwestorów z Elbląga warta jest uwagi. 
Innych pytań oraz uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/561/2009, w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ul. Sadowej, 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
14. DRUK Nr 13/XXV - projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się - radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/562/2009 w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Prezydent Miasta poinformował, iż odpowiedzi na wnioski i interpelacje zostaną udzielone na piśmie z uwagi na to, że niektóre z nich wymagają głębszych przemyśleń oraz zmian w projekcie budżetu na 2010 rok.
Ad. 8. Sprawy bieżące.


W sprawach bieżących Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła poddał w wątpliwość przyczyny wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Klubowi Sportowemu „OLIMPIA 2004 Elbląg” nieruchomości gruntowej przy ulicy Moniuszki 29 mówiąc: Zastanawiam się nad rzeczywistymi przyczynami wycofania tej uchwały. Radny przypomniał, iż na komisji optował za tym, aby procedura przekazywania róznego rodzaju podmiotom, które chcą działać na rzecz m.in. sportu, stała się pewną prawidłowością w działaniu naszego samorządu. Dlatego też, zdaniem radnego, jeżeli projekt uchwały został wycofany, ponieważ kolejny klub zgłosił się z taką samą propozycją, to można domniemywać, iż miasto przestraszyło się tego, że pojawiają się chętni do prowadzenia działalności na rzecz sportu – stwierdził radny. Jeżeli taka jest przyczyna wycofania projektu to jest to bardzo niepokojące – podkreślił radny. Natomiast: Byłbym bardzo zadowolony jeżeli ta przyczyna byłaby zupełnie inna, czyli taka, że miasto szuka takiej formuły, która stałaby się zasadą działania w podobnych przypadkach. Każdy następny chętny, który będzie chciał działać na rzecz m.in. sportu, będzie mógł liczyć na wsparcie miasta, także w przekazaniu majątku na rzecz działalności, którą zamierza prowadzić - dodał radny.
Prezydent Miasta nie ukrywał zaskoczenia wypowiedzią Wiceprzewodniczącego Rady. Przypomniał, iż temat poruszony przez radnego był przedmiotem długich dyskusji zarówno na Komisji Rady jak i na Konwencie Seniorów. Wskazując, iż kolejne kluby występują w tej samej sprawie, podaliśmy tylko jeden z przykładów – wyjaśnił Prezydent Miasta. Dyskusje w tym temacie pokazały, iż sprawa ta wymaga głębszych przemyśleń – wyjaśnił Pan Prezydent. Chcemy zachęcać inne kluby do przejmowania na takich warunkach terenów sportowych. To nie jest tylko sprzedaż, wydzierżawienie działki czy też przekazanie w użytkowanie albowiem z tym związana jest praca Zarządu Klubu, organizacji grup sportowych itp. – zwrócił uwagę Prezydent Miasta. Dlatego też takich inicjatyw potrzeba więcej i miasto będzie je wspierać, m.in. po to właśnie, aby wypracować taką zasadę, o której mówił radny Jerzy Wcisła na zakończenie swojej wypowiedzi. To właśnie było głównym powodem do przesunięcia przedmiotowego tematu na sesję styczniową, zaznaczył Prezydent Miasta, zaprzeczając tym samym obawom radnego, iż miasto wystraszyło się kolejnych chętnych. Wręcz przeciwnie – dodał Pan Prezydent. Zdaniem Prezydenta Miasta samorząd powinien stwarzać dogodne warunki i wspierać różne inicjatywy społeczne, gdyż dzięki temu rozwiązuje się wiele spraw, na które, na obecną chwilę nie stać samorządu.
W nawiązaniu do wypowiedzi swoich przedmówców Przewodniczący Rady ponownie przytoczył fragment uzasadnienia do wycofania z porządku obrad projektu uchwały, będącego przedmiotem powyższej dyskusji. Zdaniem Przewodniczącego Rady zacytowany fragment jest odpowiedzią na wątpliwości radnego Jerzego Wcisły.
Następnie głos zabrał radny S. Kula, który wrócił do tematu aqaparku. Zdaniem radnego lokalizacja takiego obiektu na Wyspie Spichrzów nie jest zbyt szczęśliwym wyborem. Mamy jeden z największych w Europie basenów odkrytych – zauważył radny. W miejscu tym znajdowała się kiedyś część tzw. wojskowa, która obecnie została włączona do zasobów miasta – przypomniał. Wskazując na powyższą lokalizację stwierdził, iż jego zdaniem stworzenie kompleksu wodnego w tym miejscu byłoby trafniejszym wyborem. Ponadto radny zaproponował, aby pomyśleć nad lokalizację aqaparku na terenie Modrzewiny, w kontekście jej rozbudowy. Taki aqapark to nie tylko obiekt, ale również cała infrastruktura, a także parkingi, które w Elblągu są dużym problemem – zwrócił uwagę radny. 
W odniesieniu do wypowiedzi przedmówcy Przewodniczący Rady przypomniał, iż projekt uchwały DRUK Nr 9/XXV, w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy – Miasta Elbląg, został wycofany z porządku obrad. W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący Rady poinformował, iż planuje się przeprowadzenie otwartej debaty w sprawie studium uwarunkowań, na której każdy z radnych będzie mógł przedstawić swoje wnioski w przedmiotowej sprawie.
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu J. Dziewałtowskiemu-Gintowt, który przypomniał, iż oczekuje odpowiedzi na niektóre ze swoich wniosków składanych podczas debaty budżetowej.
Innych tematów nie podjęto.
Ad. 9. Zakończenie obrad.
Na zakończenie obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał wszystkim zebranym najserdeczniejsze życzenia świąteczne. Jednocześnie poinformował, iż po zakończeniu obrad odbędzie się spotkanie świąteczne, na które serdecznie zaprasza Prezydenta Miasta i Jego współpracowników oraz Radnych RM i pracowników BRM.

Następnie z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Elblągu.
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